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Additionner bels cuquatin wmnhies - [
aunchifira,
BS+44 5 46T 155 —
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Po312=3+0,12 K

Observe les nombres qui sont sur le tableaq.. < / \ :.

Réponds aux guestions, : . E

P q : Partie Partiz :

_ _ - . antigre decimate
- T o oS = D(ﬁﬂ‘; un “{)rﬂbre ':‘lll:u“'l'Ill.llcqno.'qpq

4,60 5,25 a quule,

r .

i j la partle a drofte \
;R la partiz @ gauche v de la vicgule est
T :iﬁ%W?ﬁe [apwﬂe&kmmaJ

_ i"tle _ - u

' entiere,

1. Quel nombre a: 2. Quel est le plus petit nombre ?3/42.

¥ 6 comme chiffre des dixlémes ? /./,60 3. Quels nombres sont plus grands que 57

» 4 comme chiffre des unités 7... £f + 60 5,25"* & = éfq.

b 4 comme chiffre des dixiemes 7 6 & ... {4 Quelnombre estsitué entre 4 et 5 ?L‘,LGO
#2 comme chiffre des centiégmes 7. 3,/’2. 5. Quel nombre est plus grand que 6 ?G,Li.

8. Range ces nombres sur la ligne numérique.

Si on compare deux nombres a virgule, le plus grand c'est cefui:
# qui a le plus de chiffres, . "'Q-L&X- ¥ qui a la plus grande partie entiére. Vrao.. -
*quiala plus grande partie decumale Foux. » qui a le plus grand nombre de dixiémes

o sl les parties entléres sont égales. Vro.L

Range ces nombres dans 'ordre croissant en taidant de la ligne numérique de l'exercice 1. oo

Lné} 5,00, | \ 5. ‘

53| F

—

Mttt bt et

Ces nombres sont rangés dans 'ordre v,

croissant. Barre le nombre mal placé. _ o
2 DB 055 7,01
A 3,75 46

Barre les nombres plus petits que 1, v,
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Complate avec UM NOMBTE GUI COMVIBNE. e v s s o D T

..... 6l <68 3,39.<10 | _
\ A.,..B.“&..v <15 !} 0,43..<05 OPR.I<01

—————E S LRSSt R en et A T SR T AT S AR S0 T TS LRI AN R R i

200, 45
100 100 "N

. Compare ces mesures. Utilise les signes <et>, S e e S TS

3,58 M .o 354m | 180€../..310€ 1,50L .. % .. 0,75L 2,57 dm .. < . 3dm

|
| i
1,60 m < 230m | 2% > 1,99 £ ! 220L (.31 1,7dm .Y . 1,69 dm i

Setoma e T RN e A SR, PRLATEY A 3 T SRS e SR/ R ¢ T P S RS A T T L L AT

v 3 Pour entourer un parterre de fleurs, Marion a besoin de 14,80 m de bordure. .-
# Elleen achéte 15 m., Est-ce suffisant ? Explique.

% Ou&c(%}/wu s);anl'ig«eﬁ:mmaqzocmdn,ﬁop

B L

b st em it i

% ?z« gﬁé P“"BL‘:ME ) Quatre enfants veulent ailer au parc de loisirs.

e A S g R 1 ,

% » Qui ne peut pas entrer ? ? Toon

| 3 9'ils réunissent leur argent, Q.. £n. *c.\d' ,d«_s oni' 43‘
* peuvent-lls tous entrer ? 5€DS l+ Lf S’\

P3

u II\

ol

T St L S N e I L

P2

Ecris ia mesure qut correspond a chaque profondeur.

P03 P Amps. 6,035

e g 3 g T 8

4kg900g-500g= .. A

o

3kg500g—1kg500g 2, .
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1274 151
_ 6,94.‘.>.,. 5,37 39..¢ 48

Correchions ~

Dans un nombre ™

& virgule, la partie
a gauche de la virgule
st la Pﬂrﬁe entiére % 3’12= 3+ ﬂf¥"§ §
et la partie & droile ; P \ :
de ia virgule est Y partle :
| la pactie désimale, ) i entidre

Quand on compare deux nombres é virguie le pius grand est celuu i
quia ia plus: grande partle entlére

7 2 >5341

& Sl leurs partres entléres sont egales, Ie plus grand est cefui
quia Ie ch[ﬁre des dlxlémes Ie pIUS grand

{3 1> 385

e e L R

Compare en utilisant les signes > et <,
3,08 .¢4..38 09..¢- 1

3.3%..275

Range ces nombres décimaux dans l'ordre croissant.

710

AT ML g, 2235

Encadre ces mesures :

¥ entre les métres les plus proches.

L <425m< 5am.

R LA B . A A It T 0 -
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* entre les euros les plus proches.
€ €
L HE <a50€< 5T
A0E <r020€< AE.
,,,,, A€ 175¢< 2B
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Comparer, intercaler 592 Num

Y/ des nombres décimaux ,
a ~ CO['('QQI’]DM -

Compefences Comparer, intercaler desifiombres décimaux: Utiliser la.drolte graduée comme. support: S @

Manuel U l—EChLeF:—CM‘

i .
ot s e 'fl'_ .:r--," L P
{ P Fé nom ............. TR psea i Date ....... PR e M O

‘gﬁj Place tes nombres ci-dessous sur la droite graduée en dixiemes. . & .+ -
74 87 78 --92 .96 .81

7.4 4 8,7 ‘ 78..&. 92
8,7.5... 8,1 - 96 B 9,2
Dans chague cas, intercale un nombre décimal dgjton chaix.

[

T4<F,b <78 81<.%3 < 87 92 < 9,5 <96

;;;;;;;;;;;;;; 1I!Hl'lr'l»}l'llaﬂ!ll|lr-q-a|:3IDll!wtbn»l'a_q-all.i,llm1.\||.n1|:s-)bj#':'):xu;a-:uyur-raJJl'llwlaul!mll\l'liﬂlvtld131‘)!-"2!3!1‘5'!1‘3Jlaz

@ On a agrandi l'intervalle entre 4,7 et 4,9
pour vair les graduatlons en centiemes,
Sur cette droite graduée en centiémes,
place les nombres: 4,74; 487; 478, 4,82.

Ty sais que:
47 = 470;
4.8 = 4,80;

45 = 450,

45 46 4T 48 49 5
I | 1

x

.

470 4 475 4% 480  WSOZ 485 WY 490

b= l ! { | ! ! | r 1 SR R L L b - v
Compléte avec les signes < ou >,

482.. > 48T o 49

Dans chaque cas, intercale un nombre décimal de ton choix.

47< b7l <48 48 < .14y, 8. <49 485 < by 8T <49

58
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I faut comparar |
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: | Observe puls réponds-aux questions.

3 ( T g Retrouve la carte didentité de chaque triangle,
e

35 ¢O1es, las angles, ]

AN

o
a

Sur une feutite de papler uni, trace :

Réponds aux questions,

# Quel triangle est équilatéral ? . 5 .
5 Quel triangle est isocéle ? . /f :

3 Quel triangle est rectangle ?. -2, ‘

{72 » Cont-soluante-touze

i Observe cet assemblage de triangles. . ...

nt 'la meme longueur

2 \>\ _ Tébliﬂmes angle ont égaux.

#un trlangle rectangle dont fes ctés de I angle droft mesurent 5 cm et8cm;
»un triangle isocéle qui a deux cotés de 8 ¢rh de longueur ;

|
T dansles cuh‘:?ezm
_— X
-1 Trace un triangle ABC, ,_E-G-rhﬂhn.u n i

2, ‘ l‘angle en A est égal a I'angle du gabarit wolet,

Le cOté AB est égal au cOté AC. -
’f AW

1 De quel triangle s'agit-il ?

;?Lﬁawmmm B

A <«

Utilise les instruments de géométrie : compas, équerre, papler calque.

Fun trlangle équﬂatéral qu! a9 cm de cHté (utilzse le gabarh d’angie vert de la fiche cartonnée),

—L*_':‘”Zé

e e g i
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Trace le segment AM, A

¥ Place le point M milieu du cdté BC. . . e

e e b 1 4 ™

¥ Les triangles AMB et AMC

sont-ils des triangles rectangles ? Pourquoi ?

;
;
|
1
b
!
:
;
:
:
H
i
i
i
i
3
!

Triangle SKIi
SK=5cm Kl =7¢m

S =4¢cm

AR+ ot TS SRR A S LR T ST R BN SR S 18 B AR LIV AR T

na?m_bre_ 8t c_h§=ff;'a

ikt BTy

" Chitfre des dizdlnes | Noribre de dizalnes
. de millllers

de milliers . E
g

T e

R e A e T R B AR T E R

VKIS VEGT OU TaUX. oo o T e o e emoars st s e e i

? L triangle ABC est un triangle rectangle. Veau. .

¥ Le triangle ADC est un triangle rectangle. Nead,

5 Le triangle ADC est un triangle isocele. Vra.t.

? Le triangle ADB est un triangle isocéle, Faux. . i

¥ Observe le triangle ABC.
De quel triangle s'agit-il 7

@?@j Justifie ta réeponse.

; “Combieny at-il A

de triangles
rectangies? | S

. D
ABRC “BCDw CDA -DRE ,

1713 » Qanteaoivanie-trelie
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Espace et géométrie

48 » Mémaor

¥ Trace un triangle isocéle DEF.
N 5

AY)

ez

S Japplique SO,

# Dans cet assemblage, retrouve les triangles particuliers.

e

[ Triangle équitatéral |,
¥3cotésdeméme |
e

»3angles égaux |

Triangle isocéle : A

7 Triangle équilatéral B .....

/

» Trace un triangle rectangle isocéle.
A est 'angle drolt.
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Le cercle ons 7
~correchons -

Compétences : Identifier un cercle. Uliliser les mots : centre, rayon, diamétre, pour le décrire. Construire des:cercles, .
1

Prénom ...... P U L TP CoDate SRR

@E Reproduis cette figure.

@ Reproduis cette figure. Avant de tracer un cercle,
cherche son centre

Le grand cercle a un diamétre de 8 cm. et lo longuedr % g
o

I T Ty
el e MLrTe -
s Ay

¢

de son rayon,

RGN

e iyt T

Qe comird du gramd cancls
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g Complete leur ca!cul

5 crépes TS
routent 7 €. ‘Nomibre

18 crépes e
coutent 3 fols piu‘; ._QE_,;repegl‘

a

y

BEN f_éisan_t'un'é.mUItiplication : 25 crépes

coutent 5 fdfs"piu‘s' que 5 crépes,

§ 36, 5 . 3ck

A Observe la methode de cafcu! de chaque enfant

2. Calcule maintenant le prix de 25 crépes de deux facons. ..

A 15 crépes
IV coutant te mema prix|
dr“;"cr:’etg:s 5 |10 | 15 que 5 erépes

+ 10 er ap_es

T e

 Prixde 15 ;t':répés":”

' 7€+14€= 2’16

If BEn fa:sant une addmon 25 crepes coutent

1 .
! le méme pri‘x que ’lanfﬁﬁ‘i-/lSo\,n.{}w .
|
i

1 OOO km

7L

........... 5L | 3ol

AL+ 35
pour 700 km ¢ ... 4.3 L. .

% Utilise les résultats du tableau pour calculer la consommation d'essence :

pour1 300 krn

91 L:-):!'O L4270

£ |1 faut 4 ceufs pour confectionner ... .
24 madeleines. Comblen faut-il d'ceufs :
Sl mcilé da 24 -

. ¥ pour 12 madeleines 7. 2

s pour 36 madeleines ? 6
AL

180 » Cond-apixants

s cerpmnesa

3 crayons coutent 4 € Combien coutent : ...,
6 crayons ? 7 qéxz 3&

19 crayons ? L‘, ..... X3 = /{Z.é
215 crayons ? ? f-fé K ‘5 Zbé

#
f
1
L

S AL 8 8T St Ae25,

B 2t e 0 e e S 4 e




Un groupe de 4 personnes pale en tout 24 € d'entrée.
. pour visiter un chateau. Le tarif est e méme pourtout

" le monde, Quelle somme paiera un groupe
de 5 personnes ? Termine le calcul,
o 24 €
[ et L e —n e o v et e e et e
24€:4 =_éé
L& xS

Compléte le tableau.

Enzo a acheté 3 voitures. Il a payé 27 € en tout.

© Enzo et Lina ont acheté des voitures miniatures toutes au méme prix. C}
Lina a acheté 4 voitures. Combien Lina a-t-elle dépensé ?

omihen de ours lm faui nyour Ie manger '

M2 pase .

1

i Pour un concert, un groupe de 6 personnes a paye 66 €. Quelle somme payera un groupe: ...,
{M&lﬂnt‘ -IH-E"

? 5‘ “—“ €
bde5 personnes permnm Pa,.en{— 5 X. /H SS’

%ﬂé

i

Peparenars

n peut aussl écrire Iy
comme ¢q |

o

John a 10 billes, Ethan a 16 billes et Kate 22 billes. Toutes les billes
sont identiqués. Les 10 billes de John pésent 80 g en tout.

a.@, Calcule la masse des billes d'Ethan et la masse des billes de Kate.
3i Aobilles pacent 20452 d bille.pise. 9. (80:107.8).

u

428 gr

Calcule sur ton cahier.
Recopie les résuttats,

8000-3276=...

6708+ 12945+8%6 =

LA Ry N ST ;L}&s;‘,m?’“s”{{‘;t&n:

2o 5493
L 24

?(45 215 divisé par 28 = .~ 6. 4LL rgﬁc_23'

A Y A BT TR R RN R

Pesez 20 morceaux de sucre
avec une balance Roberval,
A partir de ce résultat,
trouvez la masse

de 10 morceaux,

de 30 rmorceaux, .

de 40 morceaux.

20 morceaux
de sucre

et de 25 morceaux de sucre, “mTe——_,

161 » Condaolnanig-aban
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3 albuims coutent 15 €, 6 albums coutent 30 €,
Combien coutent 9 albums?

Trois méthodes pour résoudre ce probléme.

\@ 9 albums coutent 3 fois plus que 3 albums 15 €% 3:

@; prix de 9 albums = prix de 3 albums + prix de 6 albums ?5 €+ 30 € 45 €1

{C) prix de 9 albums = prix d'1 album x 9

l faut 3 ceufs pour faire 8 crépes,
Combien de crépes peut-on faire avec une douzaine d'ceufs ?

AZ 0&44)5 aux:t'...c‘u.u. S&LLP‘L....-. ..... e e e e
?Qw‘am Kl B&msz ........ e e et et

Utilise la méthode (B) pour résoudre ce probléme,

B3

|

1l

4 stylos coutent 6 €. 6 stylos identiques coutent 9 €. 4
Combien coutent 10 stylos ? ' [

/LDS['BI.OS:. Ll.)»":j los. a. ée 4. é);(‘j - ‘36
/ln ,mr los=. 68 + sé ....... AS €

!
4
£

5 billes identiques pésent 40 g. :
Combien pésent 7 hilles ?

Shillscpg = Abile = YIS aBge.
}};d(.e\; gﬁrx:} =.56 3(qmneo ........ e e '

IR

Mérno-daths » 25
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CONORIR?E ;Corre&ms,_
Ordonner deo evénementss

- il R e ey

Repére si 'événement en gras est le 1, Je 2°™ ou le dernier dans l'ordre chronologique et colorie
selon le code.
1 : bleu

2°M : jaune dernier : vert

A. Lorsque tu auras fini ton diner, tu iras dans la chambre puis tu liras un roman.
% Tu regarderas la télé quand tu auras fini tes legons et que tu auras rangé ta chambre.

C Mathieu a déja fini le livre qu'il a commencé hier et que sa grand-mére lui avait offert & Noél.
D. La sonnerie retentit. Les éléves se mettent en rang aprés avoir rangé leur ballon.

E. Les éléves sortent leur crayon vert puis corrigent I'exercice que la maftresse lgurrav_ai_t q;_)p_n_é.
F_. La météo avait annoncé une amélioration mais il pleuvait encore ce matin et le .s'oieil ne perce
-toujours pas les nuageé.

G. Les passager avaient attaché leurs ceintures, 'hétesse avait ensuite expliqué les demieres
consignes, I'avion pouvait enfin décoller.

H. Les escargdté sortaient de leur coguille et avangaient lentement dans le jardin dés que la pluie
commengait & tomber.

|. Je me léverai et sortirai dans le jardin dés que la pluie aura cessé.

J. Nous partirons dés que le feu d'artifice sera fini et nous irons nous coucher.

http://ieuxdecole.wifeo.com
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>

i) Ec ﬂra C8S ¢roupes au g!utlei

* ca livre — C%.«P‘UVW * cet avion — ..(A0. .. (VVLETR. ...
* cette amie - (LA LD e -1 ¥ 53 fleur —» L ALO HKRAIA. .,
* @pn crayon — LR, m.a.gam % ce chien - ..Coh... MMM .......
*@pn Image — «@A Mnag,% % 53 Calsse — .« AED. . GRLAGEM..,

N,
* cat hommea — JZL * son frere — ,Ae./.b..grwm

i . - - -~

2) Ecrire: SES - CES - SAIS - SAIT ({voirlecon QO 16)

le pm...toujours bien mes legons. Ecoute comme ..C&%....olseaux chantent bien !

Il a perdu .,/a8M.....billes. jﬂ..l.-&—tu ta poésie 7 Je connais .M., amife)s |

Il a fait trés beau ..£eA.. .derniers jours. Mon frére .0giut.bien faire du skate.

La mlaTtresse est trés fidre de AEA...4leves Ne regarde pas ..C&A.....films qui sont violents |

La France est reconnue pour ... bonnes recettes, .

3) Remplacer les pointillés par ces ou ses.

%, L@h., vagues ont bien trols metres de haut.
* 1| mit un dolgt sur ..aeb.. 1avres.

* Elle rangea &€d... crayon’s dans son cartable.

* As-tu vu ..(2A... troupeaux d'éléphants ?

* Sophle fouilla A€M, poches & la recherche d'un peigne et brossa soigneuse-
ment .A&A.. cheveux, . | |
* Les plumes de L&A, oiséaux sont imperméables.

* Une luaur s‘alluma dans «€R... patits yeux noirs.

* Je voudrais un de .(eA... bonbons,

*® t&@ orageas de gréle ont détruit les récoltes,

* \ﬁ% immeublas sont destinés & la location.
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“Je comprends. SO |
: ' . ) . . o .Wﬁ—-w \/ s — 6 S e am i }
Luc:as et Léa ont deux hamsters SR ‘ , |
ils leur donnent des grains, nettoient - .y | ® Devant le verbe, leur est un proncin
R e S et ne prend lamals de & |
varbe Exemple: Ils leur donnent.
feur cage et s'amusent de leuss habitudes. B Prés du nom, lear est un adjectf possessif
¥ Y : qui s'sceovds avec le nom,
nom THont ( Exemple: leur cage — leurs h(;!biwaﬂeigQ
' L. .

| Je m'entraine | ‘

o Entoure la nature des mots en it.::al—igl.le.“> Aellner ,fuynoﬁ.wo
a) lLes enfants aiment leurs animaux.

b) Ils leur parlent fréquemment. nom

¢) Clara s‘occupe de leur confort.

d) Anafs leur prépare un nid douillet. nom

e) Les hamsters jouent avec leurs maftres.

9 Complete avec leurl'au leurs.
rhe

a) Maélle ,eQ.ZuJL oftre du pain, d) Il faut éviter ,imzp morsure.

b) Les petits tétent J_Q.(w.n, Méred nom St rvaulm' e) Donne-J.QJA_f;L un peu d'eau, Félix!

c) yeux sont vifs et malins. f) Ouvre la porte de jm‘ cage!
™ nom Pl.w\l&

e Mets au pluriel le mot ou le groupe de mots souligné.

a) Avez-vous fermé leur cage? —w MMMMM%Q; e et
h) Je lui donnerai un morceau de fromage. —m. %JWMﬁ%&maﬁe

¢) Les femelles nourrissent ledr petit. - doa. ggmm?ﬂm e Aeunbh RefdlG ..

@ construis une phrase avec leur ou ieurs,
a) Léa écrit 4 Julien et & Flodan, —» Léa scrité— Veshe. .

b) Les yeux des hamsters sont ronds et noirs, ~» iw_-!m yeux Aan.t_n_an.d.m_et Meonn
¢) Les aliments des animaux sont rangés dans une hoite, —» EDM_MMLBM%MMWBm&_

d) Montrez la cage 3 vos amis! ~» ﬂuntxe.p, Loun /Zg_ra%e

e) Vous riez des mameres des deux rongeurs, =—a-




A la fin du mols, je serai en vacances. Avec mes parents, nous frons dans le sud de la France,

. dtrs - aller

Nous f_emmgﬁg des excursions. Nous verrons des grottes. J'espére que nous aurons beau temps
faire voir : " avoir

et que je pourrai me baigner, '

_pouvoir

Beaucoup de verhes du 3¢ groupe sont frréguliers: leur radical présente des modifications,

et G P

@ Compléte ces tableaux-en écrivant les verbes au futur z%mple.
| ‘ bl

o aller faire ) pauvoir devoir

je ()] oo Lo tu | ewnao | deurasd

vous JJ’LOJ% %QJLUZ) its _,fwwm___m\k J_;,uront
@ Conjugue au futur simple. B 9  2n

Etre Avoir Voir Courir Venir

wi Aol | suote | vewar | cowmei | v ]
Tu Aenasd outas Ve cowman | viemdhas
‘filml‘:“elte, on Aeno. Lt Jeruto wwc;ourra B Uiemclra,
Nous | Heterd OLLLEND Ueton? | cowwtens | uviendions
Ils, elles Aerent awtent verront cewwent]  viendumk

9 Compléte ces phrases en mettant les verbes au futur simple.

a) lJe (venir) _Alemdnai __ te voir la semaine prochaine. Nous (aller) _Anena _ ensemble
visiter le chateau de Versailles. Il (falloir) %@‘aﬁ» que tu fe filmes.

b} Une réunion (se tenir) peblemdna 3 notre école 4 la fin du mois. Les instituteurs (recevoir)

_newurenk les parents. Pendant ce temps, nous (pouvoir) zi:lm&m.ﬁm discuter.
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| _Les pronoms personnels

Le clown amuse las enfants, 11 les falt rire. ) !

Pronom personnel sujat Pronam persoanel complément
qui templace «le clowns qui remplace «les enfants»

Pour éviter de faire des répétitions, on peut utiliser:
- des propems parsennels sujets: je, tu, 1, elle, nous, vous, ils, elles ;
- des provems persennels compléments: le, (g, U, les, lui, leur...

et e _ U

MR Je m'entraine’

o Pour chaque pronom personnel en orange, écris le nom qu'il remplace.
4

N

.

Kévin est étendu sur e bord de la route. Un automobiliste Fapercoit. - 2 = Kénmm .
Il s‘arréte et descend de sa voiture, Sa passagéref&rejoint aussitdt. s J_‘ nul'am.-%(e‘n‘to

. 3 ‘ ’
Quand tis sont prés de Kévin, elle Vobserve pour juger de I'état de e &M\Dmghduhﬁ}(gpam YO
e Nemm s

ses hlessures, Elle le recouvre d'une couvertute.

e W,
1 r N - ~
Kévin Uentand. Tt auvre les yeux et Ik racante Uaccident. - Lujm.fmmgﬂeu.__

g Compléte ce texte & Uaide des pronoms personnels suivants: i, ils, {a, Lui, ¥, Y, 81,

Lebrac et ses camarades jouaient prés d'une mare, Q& essayaient de tuer des grenouilles en lancant des
pierres. Une grenouille fut touchée. Lebrac savanca alors dans la mare pour Jf‘i attraper. jﬂ n‘avait plus que
deux metres & parcourir, L'eau soudain zQA.u. manta a la poitrine. QE._ sentit que ses pleds n'étatent plus sur le
ldur, Q& s'enfoncait dans quelque chose de mou et de tidde, dans la vase au fond sans doute. Les camarades
,Lu'.. criérent. de revenin, ’J& essaya de faire demi-tour. Impessible, ses jambes étaient prises et LE_ enfongait
toujours, Feau atteignit ses épaules. Sur le hord, les camarades rassemblaient rapidement des ficelles th'_J:PA
avaient pu trouver. Les ficelles furent noudes bout & baut. On jeta cette corde 4 Lebrac qui i{L manqua deux
fois. Puis .J.?.‘ reussit & €. salsir le hout. Les cing camarades, en faisant la chafne, tirérent sur les ficelles.
Lebrac fut decollé de la vase et fit un grand pas vers la rive. Cest alors que la ficelle cassa net. ﬂ& se mit &
enfoncer a nouveau. Un des sauveteurs saisit alars une perche et/,(& tendit & Lebrac. It s‘x&dw agrippa .

désespérément.

Louis Pergaud, La Guerre des boufors, 1912,



